

ПРО...

...ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ

Правила исчисления величины прожиточного минимума на душу населения утвердил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев. Согласно приложению к документу стоимость непродовольственных товаров определена в размере 50% стоимости продуктов питания, такой же процент составляют услуги.

Сейчас ежегодный продуктовый набор для трудоспособного населения включает 126,5 кг хлебопродуктов (включая крупы), более 100 кг картофеля, 60 кг фруктов и 114,6 кг овощей, 58,6 кг мяса, 18,5 кг рыбы, 290 л молокопродуктов и 21 десяток яиц.

...ЖИЛЬЕ ДЛЯ «ЧЕРНОБЫЛЬЦЕВ»

Ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС имеют право на получение жилья независимо от времени постановки на учет. Такой вердикт вынес Конституционный суд РФ.

Поводом для этого решения стали многочисленные факты отказа в предоставлении жилья «чернобыльцам», вставшим на учет после 2005 года. Чиновники при этом ссылаются на Закон «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», в котором указано, что граждане, выехавшие из чернобыльской зоны и обратившиеся за жильем до 2005 года, могут получить квартиры в порядке, установленном правительством РФ.

Конституционный суд постановил, что это положение не является основанием для отказа тем, кто решил улучшить свои жилищные условия после 2005 года.

...СТАНЦИЮ НА ЛУНЕ

Роскосмос рассматривает возможность создания на Луне обитаемых станций. Проект может быть реализован после 2030 года.

Ранее стало известно, что в 2017 году Россия намерена отправить на Луну тяжелый посадочный аппарат «Луна-Ресурс» с расширенным набором научной аппаратуры, в том числе с буровой установкой.

...ВОЗВРАЩЕНИЕ ОБЕЗЬЯНЫ

А тем временем Иран успешно реализует свою космическую программу. Обезьяна, ранее запущенная на орбиту в специальной капсуле, благополучно вернулась на Землю. По словам главы иранского космического ведомства Хаида Фазели, это был «подготовительный этап» и через 7—8 лет исламская республика может запустить в космос человека.

Кстати, в начале 2010 года Иран успешно осуществил запуск на орбиту капсулы с мышами, черепаками и червями.

...КУРЕНИЕ В КАФЕ

На Украине хотят отменить запрет на курение в ресторанах и кафе. Соответствующий законопроект, внесенный в Верховную раду, предполагает разрешение на курение в заведениях общепита в специально отведенных для этого местах.

Полный запрет предлагается оставить в ресторанах и кафе государственной и коммунальной формы собственности.

ПРОЕКТЫ

Памятник Трезини откроют летом

А С ПАМЯТНИКОМ ШАЛЯПИНА ПОВРЕМЕНЯТ, НЕСМОТЯ НА 140-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЕЛИКОГО РУССКОГО ПЕВЦА



Павел Игнатьев изобразил Трезини с циркулем и в медвежьей шубе.

Памятник итальянцу Доменико Трезини, первому главному архитектору Петербурга, намеревались поставить еще к 300-летию Северной столицы, в 2003 году. Выбранное место — участок между Университетской набережной и 5-й и 6-й линиями Васильевского острова, при съезде с моста Лейтенанта Шмидта (ныне Благовещенского) — в 1995 году назвали площадью Трезини. Но увековечивание памяти великого зодчего в бронзе было отложено из-за нехватки средств.

ЭТИМ ЛЕТОМ на невской набережной исправят историческую несправедливость. Сейчас автор памятника, скульптор Павел Игнатьев, должен внести последние штрихи в образ Трезини. На прошлой неделе рабочая группа комитета по градостроительству и архитектуре по вопросам монументально-декоративного, художественного и информационно-рекламного оформления, комплексного благоустройства городской среды Санкт-Петербурга принимала работу — мягкую модель в глине в натуральную величину памятника, 3 метра 20 см. Корреспонденты «ВП» выслушали мнения экспертов.

Петербургский скульптор Павел Игнатьев придумал монумент Трезини еще в 1994 году, будучи студентом Академии художеств. В 1997 году он защитил его как дипломную работу, рассказал Павел Петрович «Вечернему Петербургу».

Образ — театральный, карнавальный, вдохновленный самой эпохой барокко. В образе — отсылка к эпохе авантюризма, в которую было предпринято бесстрашное путешествие итальянца в заснеженную Россию. Синьор Доменико Трезини, на берегах Невы переименованный в Андрея Якимовича Трезина, шагнет на площадь своего имени с рабочим инструментом, циркулем, и в медвежьей шубе.

Как же обойтись без этого символа ди-

ких русских просторов? Правда, у экспертов шуба вызвала вопросы: плохо смотрится с тылов памятника. Сзади не силуэт, а монолит шкуры. Не отличишь, где голова Трезини в парике, а где волны шерсти. Скульптору и посоветовали отделить куафюру от этой шерсти, прорисовать силуэт. А в целом, сказали, вещь интересная, станет достопримечательностью для туристов.

— У нас много плохих работ в последнее время поставили. Может быть, эта будет удачной, — напутствовал скульптора Феликс Романовский, глава рабочей группы экспертов.

А вот памятник Шляпину эксперты притормозили, не глядя на поджимающие сроки увековечивания, — в этом году исполняется 140 лет со дня рождения великого русского оперного певца. По инициативе и на средства Шляпинского центра памятник планируется установить на Петроградской стороне, в Александровском парке перед Народным домом графини Паниной (ныне Театром «Балтийский дом»), где не раз выступал Шляпин. Фигуру певца предполагается развернуть лицом к Введенской улице, вокруг поставить фонари и скамейки.

В 2007 году эксперты уже отправляли проект на доработку. Отправили и сейчас. В скульптурном портрете в полный рост

Шляпин, приставленный к античной колонне, уныл и лишен художественной искры. С учетом того, что это не садово-парковая скульптура, а монумент высотой три метра — надо ли украшать такой фигурой Александровский парк?

— Главная рекомендация авторам памятника — найти выразительность образа Ф. И. Шляпина, — сообщает комитет по градостроительству и архитектуре.

Александровский парк — историческая зона, здесь по городским правилам запрещено любое новое строительство. Однако запрет не помешал открыть здесь в 2011 году «мини-Петербург»: площадку с макетами архитектурных достопримечательностей. Завершается в саду и строительство киноцентра «Великан». Сделали исключение из правил и для памятника Шляпину, выделив под ансамбль фрагмент сада диаметром 42 квадратных метра.

В отличие от Александровского парка свободна для нововведений территория парка 300-летия Санкт-Петербурга в Приморском районе. Весной минувшего года в парке установили подарок от венесуэльского президента Уго Чавеса — памятник Франсиско Миранде. Теперь азербайджанское общество «Нахичевань» и группа компаний, владеющая автостоянками района, хотят поставить в парке памятник хану Гусейну Нахичеванскому, генералу царской армии, погибшему в Петрограде после революции. В этом году будет отмечаться 150-летие со дня рождения генерала. Автором памятника хану-генералу стал петербургский скульптор Борис Петров.

Алла ДМИТРИЕВА
Фото Натальи ЧАЙКИ

У российского Деда Мороза появилась собственная газета — «Морозные новости». Ее первый выпуск вышел в конце января. Издание будет знакомить россиян «с самыми важными и яркими событиями жизни главного волшебника страны».